编辑:杨蕾|美编:沈长余

互联网约租车监管意见最快本月公布

# "专车"定价 要高于出租车50%

私家车若要参与需变更为营运车辆

记者从消息人士处获悉,互 联网约租车(俗称专车)监管意见 最快将于本月公布。该意见将对 参与网约车运营的平台公司、车 辆、司机做出新的要求,对于加入 网约车平台的私家车需将车辆变 更为营运车辆属性。业内人士表 示,超过90%的网约车由私家车 组成,新政出台后,私家车若要参 与网约车运营就要变更车辆性 质,一旦变成为营运车辆,私家车 报废年限就变成八年, 这会让很 多私家车打退堂鼓,尤其对滴滴。 优步将产生巨大影响。



#### "专车"几乎全部来自私家车

记者从参与网约车监管意见制定的消息人士处获悉, 该意见是由交通部联合多个部委出台文件,车辆、平台公司 需要获得道路经营许可证,车辆还需要获得营运证;意见对 于营运车辆的属性没有要求, 但是私家车要营运的话需要 把车辆属性变更为营运车辆;网约车司机需要获得上岗证; 要实行差异化服务,网约车运价要高于出租车定价的50% 业内人士表示,在即将出台的文件中,对行业影响最大的或 是对私家车参与网约车运营的要求。 交通部确认互联网专车合法身份,肯定其创新服务模

式,但是三令五申禁止私家车接人平台参与经营,这一要求 正遭遇严重挑战。目前互联网约租车平台上的专车绝大部 分是私家车,发展异常迅猛的滴滴快的、人民优步等平台上 的车辆几乎全部来自私家车。据记者不完全统计,目前互联 网约租车平台上注册的私家车司机数量已经千万左右,私 家车数量达到几百万辆。

据记者了解,滴滴快的公司的专车基本都来自私家车 挂靠。自今年5月份滴滴快车上线以来,截至7月11日,滴滴 快的注册司机已经达到327万。截至9月5日,滴滴快的的加 盟私家车司机已达704万,并且这个数字还在急剧增长。美国互联网约租车平台公司优步自推出"人民优步"以来,私家车车主注册"井喷",目前已覆盖200多个城市,从去年中 国区域的日均1000单发展到现在的日均100万单;5月份,在 北京、广州、程度、杭州注册车辆达66万,活跃数在22万左

#### 私家车接入"专车"门槛低

目前的专车、快车平台发展之所以异常迅速,主要得益 于私家车接入的门槛低。虽然各大平台公司都表示会对司 机的驾龄、年龄、犯罪记录以及车辆的性能、状况作出严格 要求,实际上在执行的过程中,私家车接入基本是零门槛。

近日,驾龄刚满一年的记者通过简单的网络申请,在未经严 格培训、未见过公司工作人员的情况下,顺利成为人民优步 的兼职司机

因为把关不严,专车出现过安全事故。更为严重的是, 私家车发生危险事故,保险公司会拒绝理赔。今年2月份,在 南京中院审理的一起网约车车祸案件中, 保险公司拒绝赔 付得到了法院支持,赔偿由私家车主、租赁公司和肇事司机 分担。从乘客的权益保障上看,目前广泛流行的"四方协议" 存在颇多法律争议。中国法学会法律信息部副研究员刘金 瑞认为,"四方协议"模式中没有明确承运人责任,不利于乘客合法权益的保护。"在四方协议下,乘客是汽车的租用方 和司机的雇佣方,在交通事故等情况下还可能需要承担赔 "他表示。 偿责任。

#### 新政实施后行业面临洗牌

目前加入滴滴快的、优步平台的私家车基本上都是小 微型机动车。对于这类机动车的使用年限,2013年开始实施 的《机动车强制报废标准规定》指出,小、微型非营运载客汽 车无使用年限限制;小、微型出租客运汽车使用8年,其他 小、微型营运载客汽车使用10年;对小、微型出租客运汽车 (纯电动汽车除外),省、自治区、直辖市人民政府有关部门可结合本地实际情况,制定严于上述使用年限的规定,但小、 微型出租客运汽车不得低于6年。这也就意味着,新政出台 后,目前加入滴滴快的、优步、易到等平台的私家车如果想 继续开展网约车业务就需要把车辆使用性质由非营运车辆 变更为营运车辆。《机动车强制报废标准规定》还指出,营运 载客汽车与非营运载客汽车相互转换的,按照营运载客汽 车的规定报废。

中国政法大学副教授王军表示,网约车的监管意见对 于平台公司、司机、车辆进行了规范、许可,但是目前最大的 问题就是,新政实施后私家车没意愿再加入,没有车主会为 了挣这点小钱而接受车辆提前报废,这或将令这个行业重 (据《经济参考报》)

## 全国性行业协会商会负责人任职管理办法发布

## 公务员不得兼任 行业协会商会负责人

行业协会商会与行政机关脱钩后, 行业协会商会 负责人任职条件有什么要求?如何进行监督管理?近 日,民政部发布《全国性行业协会商会负责人任职管 理办法(试行)》,对全国性行业协会商会负责人的任职 管理作出了专门规定。

#### 理事长和秘书长不得来自同一单位

办法明确了全国性行业协会商会负责人应具备的基本 任职条件,从坚持党的领导、遵纪守法、专业知识、年龄要求、 身体要求、岗位要求等方面作了规定,特别明确全国性行业 协会商会的理事长(会长)、秘书长不得兼任其他社会团体理 事长(会长)、秘书长,理事长(会长)和秘书长不得由同一人兼 任,并不得来自于同一会员单位。

该办法明确了负责人候选人产生程序,全国性行业协会商 会换届选举工作由理事会负责,可成立由理事代表、监事代表、 党组织代表和会员代表组成的专门选举委员会或领导小组,负 责提名新一届负责人候选人。文件要求全国性行业协会商会新 一届负责人候选人应当于换届前 15 日向全体会员公示。

办法规定,全国性行业协会商会负责人应当通过会员 (会员代表)大会或者理事会以无记名投票方式选举产生。全 国性行业协会商会负责人选举会议须有 2/3 以上代表出席 方能召开。召开会员(会员代表)大会的,其选举结果须经到 会会员(会员代表)1/2以上赞同方为有效;召开理事会的,须 经到会理事 2/3 以上赞同方为有效。

对于负责人的监督管理,办法提出要发挥党组织作用, 全国性行业协会商会负责人应自觉接受党组织和有关方面的监督。要严格相关规定,产生新一届负责人后,应当30日 内到登记管理机关履行备案手续。

#### 领导干部退(离)休3年内不得兼职

办法特别规定,全国性行业协会商会负责人每届任期最 长不得超过5年,连任不超过2届。全国性行业协会商会负 责人不得由现职和不担任现职但未办理退(离)休手续的公务 员兼任。领导干部退(离)休后3年内,一般不得到行业协会 商会兼职,个别确属工作特殊需要兼职的,应当按照干部管 理权限审批;退(离)休3年后到行业协会商会兼职,须按干 部管理权限审批或备案后方可兼职。 (据《南方都市报》)

## 我国将编绘全国癌症地图 促进抗肿瘤药品价格下降

据国家卫生和计划生育委员会网站消息,日前,国 家卫生计生委、发展改革委等 16 个部门联合印发了《中国癌症防治三年行动计划(2015-2017年)》。《行动计划》提出 10 项主要措施,一是履行部门职责,落实 综合措施,对卫生计生、发展改革等16个部门的职责

二是加强体系建设, 重点推进国家癌症中心和全 国癌症防治协作网络建设,提高区域癌症防治服务能 力,加强基层人员培训。

三是加强肿瘤信息收集工作,扩大肿瘤登记覆盖 面,编绘全国癌症地图。

四是推进癌症危险因素综合防控,加强控烟、免 疫接种、环境整治、职业防护等工作。

五是推广癌症筛查及早诊早治策略, 优化筛查适 宜技术,扩大早诊早治项目覆盖面,探索建立防癌体 检运行机制。

六是提高癌症诊疗水平,完善诊疗规范,开展癌 症康复、姑息治疗和临终关怀。

七是推动抗肿瘤药研制生产,通过自行创新研 制、仿制药生产等手段,促进药品价格下降,提高药品 可及性。

八是加大中医药防治癌症工作力度,强化肿瘤中 医临床防治能力建设。

九是加强科学研究和国际合作, 重点关注环境致 癌因素、癌前病变诊疗、早期筛查检测技术等。 十是加强科普宣传,提高全民防癌意识,充分发

挥传统媒体和新媒体作用,普及健康生活方式

(据央视)

### 剖宫产及喂养不当 可增婴幼儿过敏风险

据新华社电(记者胡浩)中国疾病预防控制中心 10日在京发布"城市婴幼儿过敏流行病学调查项目" 研究成果。

过敏性疾病是全球第六大疾病,是18岁以下少年 儿童的第三大常见疾病。统计结果显示,参与调查的 婴幼儿家长中有40.9%报告孩子曾发生过或正在发生 过敏性症状;0至24月龄婴幼儿各类型过敏性疾病的 现患率为12.3%,以皮疹瘙痒、眼鼻症状和胃肠道症状 为主。调查对婴幼儿过敏的相关风险因素进行分析发 现,家族史是过敏性疾病的高危因素。调查结果显示, 父母双方均无过敏史,婴幼儿发生过敏的比例为37%; 父母双方均有过敏史,婴幼儿发生过敏的比例会升高 至65%。同时,剖宫产和普通整蛋白配方奶粉人工喂养 均会增加婴幼儿患过敏的风险。剖宫产出生的婴幼儿 中有44%出现过敏性疾病症状,剖宫产婴幼儿发生过 敏性疾病的关联强度是自然分娩的1.3倍;出生3天内 添加过普通整蛋白配方奶粉的婴幼儿发生过敏性疾 病的关联强度相对出生3天内未添加普通整蛋白配方 奶粉婴幼儿为其1.4倍。

此外,孕期使用抗生素或解热镇痛药、经常使用 消毒剂或杀虫驱蚊剂、吸烟或经常接触吸烟环境,给 婴幼儿接触毛绒玩具、接触杀虫驱蚊剂、使用解热镇 痛药也会增加婴幼儿患过敏性疾病的风险。

"数学是体育老师教的"将成真

## 河南试点培养 小学全科教师

河南省教育厅9月9日公布《河南省农村小学全 科教师培养工作实施方案》,河南将试点培养农村小 学全科教师。"你的数学是体育老师教的?"这句曾经 用来调侃的笑话也将随之成为现实。河南省教育厅师 范处处长朱自峰介绍:"初步规划,明年省内7所开设 有小学师范教育类专业的高校将通过高考首批招生

·直以来,河南省农村义务教育都存在教师结构 不合理的问题,譬如体育、音乐、美术、信息技术等薄 弱学科、紧缺学科教师短缺。

"受师资所限,河南很多偏远地区的老师不得不 身兼数职,此次我省开展试点,就是希望培养出一批'全能'老师。"朱自峰介绍,启动实施河南省免费师范生政策试点,为农村教学试点培养全科教师。对于教师资源匮乏的农村学校、薄弱学校,"全科教师"有利 于学校开齐所有的课程,而不需要针对音乐、体育等 课程,再配专门的教师。

(据《郑州晚报》)